

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

TELÉFONO 184

FRANQUEO CONCERTADO

NÚM. 19.578

Subscripción en Córdoba. Por un mes. 3 Ptas.
Trimestre. 8
Resto de España. Trimestre. 8
Extranjero. Trimestre. 10

JUEVES 19 DE MARZO DE 1914

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusiva propiedad.

AÑO LX

PROBLEMAS DE CORDOBA

El mayor abastecimiento de aguas

Con el objeto de contribuir a la divulgación del proyecto del ilustrado ingeniero don Angel de Alarcón, comensamos hoy la reproducción de la memoria del notable trabajo, inspirado en el deseo de atender a la resolución del problema más importante de Córdoba: el del mayor abastecimiento de aguas. El proyecto del señor Alarcón está sometido a información pública en el Ayuntamiento y de él se ha hablado ya en la prensa, en términos generales. Comensamos a publicar sus puntos más importantes con el objeto de facilitar su conocimiento, como anteriormente hemos consignado. Hélo aquí:

De todos los servicios municipales son, sin duda alguna, los referentes a higiene y salubridad los más importantes y sin ellos no pueden desarrollarse las poblaciones ni disfrutar la masa general de un vecindario de un relativo bienestar. El abastecimiento de aguas, que es la base de esta higiene y salubridad, ocupa preferentemente la atención de todos los municipios, y en Córdoba, no pudiendo sustraerse a este imperioso deber, viene desde hace muchos años dedicando especial atención a la solución del problema.

Proyecto del señor Uragón.—Sin ocuparse de otros muchos estudios que se han hecho con anterioridad, por ser incompletos y porque no resolvían la cuestión en su totalidad, punto que se limita a aumentar la ex-gua dotación que hoy disfruta el público, incorporando tal o cual vena a sus actuales canalizaciones, en el año 1907 se encomendó al distinguido ingeniero señor Uragón el estudio de un abastecimiento completo.

En su proyecto de este señor, como solución definitiva del abastecimiento, la derivación de la cantidad de agua necesaria del canal de riego que alimentará el pantano del Gualde Mellato; pero comprendiendo que esta obra, que actualmente se realiza con la cooperación del Estado, y con fines bien distintos, será de larga duración y que ha de presentarse grandes dificultades hasta conseguir la derivación pretendida, aconseja como solución provisional la elevación y depuración de las aguas del Guadalquivir. Siendo excesivamente duras las aguas de este río y contenido en ellas de gérmenes nocivos, como se ha demostrado por los análisis químicos y bacteriológicos que de ellas se han hecho, se propone en el proyecto a que nos referimos un procedimiento de decantación y filtración para hacerlas potables, muy bien ideado, pero que el costo de un entretenimiento, unido a lo que importaría el consumo de las máquinas elevatorias, ascende a la suma anual de 71.000 pesetas. Este censo permanente y los gastos de instalación, que suman 1.294.000 pesetas para la solución provisional y 2.146.000 pesetas para la definitiva, ascendiendo el total a la importante cifra de 3.440.000 pesetas, sin prescindir de la repugnancia natural que el vecindario opondría a aceptarlas como potables, impulsaron al exalcalde don Salvador Muñoz a buscar otros medios de abastecer a Córdoba de agua, sin recurrir a la elevación de la del Guadalquivir, que además lleva consigo el empleo de máquinas, sujetas a desarreglos y roturas, obligando a tener unidades de repuesto para atender a un servicio tan regular y constante como es el abastecimiento de una población, máxime tratándose de un país como el nuestro donde hay que importar las máquinas del extranjero y donde cualquier reparación se hace muy larga por esta causa.

DESDE VILAFRANCA

MUERTE DE HERRERA ZAMORANO

Víctima de pesada enfermedad, falleció en esta villa, el día 15 a la una de la noche, después de recibir los auxilios espirituales, el ilustrado señor don Pedro Herrera y Zamorano.

Su simpática presencia, la energía de su carácter, que contrastaba con su frágil estado, y el don de gentes que poseía en alto grado, le valieron en vida el respeto y el cariño de todos, conquistándose la amistad de amigos y admiradores; no es extraño, por tanto, que su muerte haya sido muy sentida.

Desde muy joven, demostró sus aptitudes políticas, consagrándose con gran entusiasmo a la defensa y propugación de las ideas democráticas, que arraigaron profundamente en la juventud de aquella época y a las que dió vida la revolución de Septiembre del 68.

Licenciado en Derecho el año 72, se encontró al terminar la carrera inflado por dolores de cabeza, contribuyendo al desarrollo de las mismas en la provincia, al lado de Saldaña, Menacho y tantos otros.

Proclamada la república y convocadas las Cortes Constituyentes del 73, fué diputado por el distrito de Montoro, tomando parte activa en las deliberaciones de aquellas, hasta la disolución, por el golpe de Estado del siguiente año, por el golpe de Estado del general Pavía.

Gran amigo de Ruiz Zorrilla, Carvajal, Pi y Margall y Figueras, nunca quiso aceptar los altos puestos con que estos hombres ilustres quisieron recompensar sus grandes merecimientos.

Propagandista infatigable de sus ideas de libertad y democracia, después de gastar gran parte de su fortuna en las luchas políticas, se retiró por algún tiempo a la vida privada, al verificarse la restauración de la Monarquía.

Por Real orden de 6 de Octubre del 88, el gobernador del individuo Sagasta le nombró Administrador de Hacienda pública de Bobo (Filipinas), en las que permaneció en aquellas años, desempeñando sucesivamente los siguientes destinos: a más del ya expresado: Administrador de Hacienda de la isla de Negros, Administrador Central de Impuestos, Rentas y Propiedades, Secretario del Gobierno civil de Zimbaro, Secretario del Gobierno civil de Ilocos Sur, Letrado de la Secretaría del Tribunal de lo Con-

tencioso y Consejo de Administración de Filipinas, Secretario del Gobierno civil de La Unión, Secretario del Gobierno civil de Nueva Ecija, Oficial Letrado de la Secretaría del Tribunal local de lo Contencioso y Consejo de Administración y Jefe de segunda clase Secretario Letrado del Tribunal Contencioso Administrativo de Filipinas.

Como servicios especiales ocupó el cargo de Gobernador político-militar de Isla de Negros, por disposición del entonces Capitán general, general Weyler.

En comisión extraordinaria del servicio fué nombrado Jefe especial para formar expedientes en las provincias de Cagayán de Miramis y Bilabac; y diremos como dato curioso que, durante el desempeño de esta comisión, estuvo a punto de perecer en un naufragio ocurrido en las costas de aquellas islas.

Siendo Capitán general de Filipinas el Marqués de Peña Plata, lo nombró interinamente Gobernador civil de las provincias de Ilocos Sur y Zambales.

Asistió al asedio y rendición de Manila, repleta de tropas, en 1899, al cesar nuestra dominación en aquel archipiélago.

El recibimiento que le hizo el pueblo a su regreso de Filipinas, se recuerda aquí como la manifestación más grande de entusiasmo y cariño que se ha hecho por este vecindario a persona alguna.

Nuevamente ingresó en la carrera administrativa en la Península, siendo nombrado Intendente de Hacienda de la provincia de Murcia; trasladado por ascenso a la de Huelva, ocupó el cargo de Tesorero de Hacienda, siendo nombrado, en virtud de un nuevo ascenso, Administrador de Hacienda, cargo que desempeñó sucesivamente en las provincias de Murcia y Alicante, hasta su jubilación en 1911.

El sepelio, verificado en la mañana de hoy, ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

La ocultiva se organizó marchando en primer lugar los estandartes de las cofradías de Nuestro Padre Jesús y Virgen de los Remedios, de las que era el finado hermano mayor; cruz parroquial y clero, y el féretro, asportado por dos negros, conducido por dos hombres por antiguos servidores de la casa. Los cistas eran llevados por don Santiago Ortiz, don Fernando Cubero Melero, don Pedro Carrasco Rodríguez y don Juan A. Román.

A continuación seguía numeroso acompañamiento, formado por personas de todas las clases sociales.

Companaban la presidencia del duelo el alcalde de esta villa don Rafael Pérez Torroba, el juez municipal don Juan J. Muñoz Oporto, los sobrinos del finado don Enrique Herrera, don Joaquín Raibérica de Torres y Herrera, los sobrinos políticos don Angel Morales Antequera y don Manuel López Espinosa y don Apolinario Rodríguez Romero, gran amigo de la familia doliente.

Descanse en paz el alma del ilustre patriota.

El Corresponsal.

17 Marzo 1914.

Del Gobierno civil

Licencia de caza

El Gobernador civil concedió ayer licencia de caza al vecino de Fuente Obejuna don Candido Porras Macías, al de Espiel don Daniel Pérez, al de Cardena don José Vaca Arévalo, al de la Carolina don Juan Triel Eizy y al de Villanueva del Duque don Antonio Redondo Fernández.

Traslado de presos

Por este Gobierno civil se han dado las oportunas órdenes para que los reclusos en la prisión de Posadas Francisco Méndez Pérez y Francisco Quintana Castel, sean trasladados a la cárcel de Córdoba.

La Junta de Beneficencia

Ayer, a las cinco de la tarde y bajo la presidencia del Gobernador civil señor Maestro, se reunió la Junta provincial de Beneficencia.

Asistieron los vocales don Antonio de Ariza Victor, don Salvador Muñoz Pérez, don Antonio Pineda de las Infantes, don Antonio Carrasco, don Jerónimo Gutiérrez Ravé, don Juan Herrero, don Francisco Muñoz Romero y don Pedro Rubio y el secretario don Rafael Ilescas A. ztr.

Lida y aprobada el acta de la anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

Informar dos expedientes de clasificación del Hospital de la Magdalena de Dos Torres y de la obra pía de don Fermán Sánchez Castillejo, de Fuente Obejuna.

Quedar enterada de la entrega de los bienes y documentos de la fundación de doña Teresa de Córdoba y Hoces.

Trasladar a Caba una Real orden del Ministerio de la Gobernación sobre el nombramiento de vocales del Hospital de aquella ciudad a favor de don Domingo Mesuelo y don Emilio Chacal.

Quedar enterada de varias órdenes de la Dirección general de Administración relativas a asuntos de trámite.

Y, por último, dióse cuenta del movimiento de fondos, que fué aprobado, previa conformidad del vocal interventor señor Rubio.

La reunión terminó a las siete y media de la noche.

DE HACIENDA

Clases pasivas

Por la Dirección general de la Deuda ha sido aprobada la distribución de fondos para clases pasivas de esta provincia, correspondiente al mes actual.

Pensión

Se ha dispuesto el traslado a Madrid de la pensión anual de 182 50 pesetas que por esta Tesorería venía percibiendo doña María Rodríguez de la Gross.

Contreras Carmona

En esta fecha, en que tantos Pepes celebran su fiesta, justo es dedicar un recuerdo piadoso a aquella inteligencia preclara, modelo de lealtad política, que en vida se llamó Contreras Carmona.

Poco más de un año hace que la fatalidad nos privó de una de las glorias mejor cimentadas que nuestra patria chica ha tenido en estos modernos tiempos. Contreras, espíritu delicado, cultura cultivadísima en el estudio y clasísimo talento, tenía además la virtud, rara de encontrar en la política, de la resignación, consagrada a sus ideales y a la amistad. Amigo leal de Sánchez Guerra, le siguió en sus triunfos y en sus reveses, con todos los entusiasmos de los grandes abnegados.

Con sus grandes colaboradores López Amigo, González López, Pineda de las Infantes, Conde Jiménez y tantos otros, hizo política conservadora, haciendo al propio tiempo patria y, sobre todo, patria chica.

Enamorado de las letras, fué siempre entusiasta cultivador de las bellas artes; a las que dedicó todas sus grandes energías, como que momentos antes de morir recitaba a su familia los versos más escogidos de nuestros clásicos.

Pobre Contreras! ¡Cuántos sinsabores hubiera sufrido en estos tiempos, en que la maza de la calumnia y de la difamación parece imperar en este ambiente de escándalo en que vivimos, en donde la lealtad al fiel servidor al trono, quiere trocarse en perfidia, porque no se hizo personalísimo.

Espíritu romántico el de Contreras, seguramente hubiese tronado contra los que en lugar de decir «a mi Dios a mi rama y a mi Rey», pregonan «a Don Fulano, a mí y a mi ambición».

Contreras ha muerto. Hubiera llegado a Subsecretario y a otros cargos importantes, que le estaban reservados por su talento. ¡Pero hubiera sufrido tanto!

Dediquemos un recuerdo al hombre honrado, bueno y de talento que honraba a Córdoba.

Reciba, en estas líneas, su virtuosa viuda doña Joaquina Garat y el partido conservador el testimonio de nuestro pesar por la muerte de este insigne republicano, cuya desaparición fué una pérdida sensible para la Patria.

P. León.

De la provincia

Aguilar

En vista del resultado obtenido en esta ciudad por el partido conservador en las pasadas elecciones de diputados a Cortes, se ha creado y organizado una nueva agrupación que se titula Juventud maurista, cuya junta directiva constituyen los señores siguientes:

Presidente honorario, don Antonio Mañra Montaner; vicepresidentes honorarios, don Manuel Alleda Salazar y don Angel Osorio y Gallardo.

Presidente efectivo, don Antonio Gutiérrez Tiscar, abogado; vicepresidente, don José Maldonado Panlaga, concejal; secretario, don Antonio Casero.

Vocales: don Francisco Calvo Rubio Cámaro, propietario; don Francisco Pérez Casas Zurilla, propietario; don Francisco Montes Domínguez, farmacéutico; don Antonio Conde Carmona, propietario; don Cirilo Carmona Rímoro, médico; don Francisco Tiscar Jiménez, propietario; don Enrique Aguilar Tablada, propietario; don Juan Jarado López, farmacéutico; don Luis Arceas Olaverria, abogado; don Juan Velasco Valverde, abogado; don Rafael Maldonado Rodríguez, banquero; y don Juan L. de Guevarra, concejal.

Trátase de fundar un casino o centro político que llevará por nombre el indicado título, siendo ya bastante numerosas las adhesiones recibidas.

Con el objeto de pasar una breve temporada en compañía de su distinguida familia, el miércoles próximo, en el expreso, saldrá de esta para Santa Cruz de Madala nuestro querido amigo don Manuel Lucas Jaén, al que deseamos felices viajes.—17-3-14.—Miguel Aras.

Montalbán

Víctimo de rápida y cruel dolencia, ha fallecido en la madrugada de hoy el honrado y laborioso comerciante don José Tenillado Machuca (q. e. p. d.)

Aunque no era hijo de este pueblo, hacía muchos años que en él se hallaba establecido y contaba con numerosos amigos, que le querían entrañablemente por las bellísimas cualidades que le atoraba.

El entierro, verificado esta tarde, ha demostrado el sentimiento que en este vecindario ha causado la inesperada muerte.

Pepito Tenillado, como familiarmente se le llamaba, ha muerto; pero su memoria vivirá siempre entre nosotros.

Descanse en el Señor nuestro cariñoso amigo, y reciban su desconsolada viuda, hijos y hermanos nuestro sentido pésame por la pérdida de un a quien nunca olvidaré bastante.—17-3-14.—El Corresponsal.

NOTAS CORDOBESAS

(RECUERDOS DEL PASADO)

por RICARDO DE MONTIS

De venta en la Redacción del DIARIO DE CORDOBA

LOS REYES EN MORATALLA

Paso por Pedro Abad

Nuestro activo corresponsal en Pedro Abad nos envió ayer las notas siguientes, desde la estación de aquel pueblo:

Son las 7 30 y hacen 17 minutos que se halla en esta estación el tren que conduce a Sus Majestades. Numeroso público llena los andenes de la estación, a pesar de que la hora es muy intempestiva.

Los Reyes vienen descanzando y se espera que antes de marchar se asomen a las ventanillas. Se encuentran alrededor del tren numerosos agentes de vigilancia, llegados de Madrid con este motivo, y bastante fuerza de la guardia civil.

También se hallan presentes las autoridades que, colosales del cumplimiento de su deber, atienden al servicio de vigilancia.

En este momento, 7 56 el alcalde recibe un telegrama del gobernador civil en que le participa haber sufrido el automóvil en que venía una avería, que no puede repararse, entre Alcales y Villafraanca. Encarga que salude a Sus Majestades y les participe lo ocurrido.

Salí el tren real a las 8 en punto. El pueblo no ha tenido la satisfacción de ver a los Reyes.—18-3-14.—Castro.

En Córdoba

Ayer, a las ocho y cincuenta y ocho minutos de la mañana, pasaron por Córdoba los Reyes don Alfonso y doña Victoria y la Archiduquesa doña Isabel de Austria, acompañados de las personalidades patritinas que mencionamos en la información telegráfica de nuestro número anterior y de los oficiales lugares invitados por el monarca para jugar al polo en la hermosa finca del marqués de Viana.

El elemento oficial

En los andenes esperaban a SS. MM. el Obispo de la Diócesis Dr. Gallanet y Coma, con su hermano don Pedro, mayordomo mayor de Palacio, y su familiar don José Salinas Anohberg; el capitán general de Andalucía señor Delgado Zaldet; el gobernador militar de la plaza don Víctor Garrigó Sevilla, acompañado del jefe de Estado Mayor don Antonio Cas, el mayor de plaza don Diego García S. ntor, su ayudante el capitán de artillería don José Jiménez Baena y el ayudante de plaza don Francisco Soria; el alcalde don Manuel Enrique Barrios, con los concejales don Rafael Jiménez Amigo, don Ricardo y don José Aguilar Catalán, don Luis Martínez Navarro, don Toribio Navarro Pita, don José Carrillo Pérez, don Francisco Daval de San Román, don Sebastián Burrios Rejano y don Francisco Fernández de Mesa; el presidente de la Audiencia don José Tallo; el fiscal de S. M. don Angel León; los magistrados don Francisco Summer, don Jesús González Gros y don Diego Carrion; el juez de instrucción don Mariano González Andú; el juez municipal del distrito de la Dársicha don Salvador Márquez; el director del Instituto don Agiljo Echea Fernández y los catedráticos don Diego Jordano, don Isidro y don Ricardo Rubio; el delegado de Hacienda interior don José Menéndez, el tesorero don Eduardo Moleit, el administrador de Contribuciones don Luis Salcedo, el administrador de Propiedades don Alberto González de la Peña; los inspectores de primera enseñanza don José del Río y de la Bandera y don José Priego López; el inspector de Higiene puenaria don José María Beltrán; el director de la Escuela de Veterinaria don Gabriel Ballejo Leque y el estadero don Antonio Morano Ruiz; el ingeniero jefe de Obras públicas don Ricardo Ayuso y el ingeniero don Antonio Rivas Matilla; los canónigos don Eugenio Santos Barden y don Miguel García Ballesteros; los catedráticos de la Escuela Normal de Maestros don Manuel Barrios Rejano y don Moisés Andrés López, el comisario regio de la Escuela de Artes y Oficios don Miguel Angel de Torres e Iribarraz y los profesores don Julio García Gutiérrez, don Antonio Amorós y don Roque Rair, el secretario interior del Gobierno civil don Rafael Rier, el jefe de la Sección provincial de Pósitos don Carlos Morales, el secretario especial de la Alcaldía don José María Carrizero y el secretario particular del Gobierno civil don José Álvarez.

También asistieron los primeros jefes de los cuerpos y dependencias de la guarnición y la mayoría de los oficiales francos de servicio.

Además estuvieron en la estación muchas señoras y esportar, deseosas de saludar a la bella Reina de España.

Los andenes se encontraban adornados con plantas y flores.

Asistió la banda municipal de música. Fuera de la guardia civil, del cuerpo de vigilancia y de la guardia municipal cuidaban del orden.

A la hora indicada entró el tren real en agajas, el cual se componía de un coche cama, un comedor y cocina, tres coches esmas de la Compañía internacional y el break de la División de ferrocarriles.

La próxima visita

Tan pronto como se detuvo el tren, descendió del mismo el duque de Arlón, quien, dirigiéndose a las autoridades, les manifestó que los Reyes iban descanzando. Añadió que en la noche anterior don Alfonso se había retirado bastante tarde a descansar, por haberse ocupado en el estudio de varios documentos que poco antes de salir de Madrid le entregó el presidente del Consejo de ministros. Por tanto, Sus M. jstades no podían asomarse.

Por esta causa la banda municipal no interproteó la Marcha real.

Conversando el duque de Arlón con el alcalde señor Enrique Barrios, le manifestó que consideraba muy probable que los reyes visitasen Córdoba, en unión de la archiduquesa Isabel de Austria, el día 21 y tal vez realizasen el viaje en automóvil.

También dijo que las personas reales visitaban la Mezquita y, si dispusieran de tiempo suficiente, irían a las Ermitas.

El señor Enrique Barrios rogó al duque de Arlón que le telegrafiase desde Moratalla, comunicándole la fecha fija en que hayan de venir a Córdoba los Reyes y la archiduquesa Isabel, prometiéndoselo así el expreso arlontarata.

Manifestó asimismo el duque de Arlón que las personas reales estarían en Moratalla el día de ayer, mas los de hoy, mañana y el domingo, dedicados al polo, yendo el lunes a Sevilla, donde pernoctarán y regresando el martes a la finca de los marqueses de Viana.

El jefe de la ruda especial del Rey señor Mocher, que descendió al andén, confirmó las manifestaciones del duque de Arlón, considerando también que los Reyes y la archiduquesa Isabel vendrán a Córdoba el próximo sábado.

El duque de Arlón se despidió de las autoridades y el tren, que se había detenido cinco minutos, próximamente, marchó para Moratalla. A causa de ir descanzando los Reyes, la banda municipal no tributó los honores correspondientes.

Accidente del Gobernador

El gobernador civil señor Maestro, que tenía pensado llegar hasta Pedro Abad en automóvil, no pudo lograr sus deseos, pues a unos dos kilómetros de la estación de Villafraanca se descompuo el motor y tuvo que ir a pie hasta el expreso lugar, llegando cuando ya había salido el tren real.

El señor Maestro regresó a Córdoba a las nueve y media de la mañana, en el tren corte de Monjibar.

Le esperaban en la Estación Central de Córdoba el alcalde señor Enrique Barrios, el oficial primero del Gobierno civil señor Roca, el secretario particular del gobernador señor Alvarez, los inspectores de vigilancia señores Molina Valdelomar y Herrera, el agente señor Rico y varios periodistas.

Dijo el señor Maestro que a unos dos kilómetros de Villafraanca paróse repentinamente el automóvil, manifestándole el conductor que era imposible continuar la marcha por haberse roto una de las piezas del motor.

El señor Maestro tuvo que ir a pie a la estación de Villafraanca, desde donde telegrafó al Alcalde de Pedro Abad, participándole el percance sufrido y encargándole que diera cuenta de él al duque de Arlón.

El automóvil fué arrastrado por dos caballerías hasta la estación de Villafraanca, desde donde lo trajeron a Córdoba por el ferrocarril.

En Posadas

A las 9 45 llegó a Posadas el tren que conduce a Sus Majestades.

En la estación se hallaban las autoridades, numeroso público y fuerza de la guardia civil y de la policía de la brigada esencial del Rey.

Al aparecer don Alfonso, XIII en la ventanilla del coche que ocupaba, los concurrentes prorumpieron en vítores y aclamaciones.

El soberano estuvo conversado con varios de las personas que le esperaban, durante el tiempo que el tren permaneció en la estación.

Al partir este repitieron las manifestaciones de respeto y cariño a los augustos viajeros.

En Moratalla

Antes de la llegada

El día ha amanecido lluvioso y triste. La alegre decoración andaluz se ha trocado en un paisaje invernal y exótico y esta ilusión la complementan los tipos extraños que recorren estos caminos conduciendo los caballos de polo.

Alrededor de este objetivo, gira todo lo demás. Grandes partidas son las que se van a celebrar en Moratalla este año. Aquí se han dado cita los mejores jugadores del mundo en este deporte y la disputa en la ganancia será reñida. La reputación de los polistas ingleses está comprometida. Perdióron hace tres años una copa de campeonato, habiendo conservado hasta entonces la supremacía, y desde esa fecha los mejores jugadores de Logaterra asisten a las partidas que se celebran en el mundo entero, entrenándose y seleccionándose para entrenar un grupo de cuatro o seis que en el próximo campeonato reconquisten la supremacía perdida. Los campos de polo en España son, por el clima, mejores que los del extranjero y los polistas los prefieren. La asistencia de SS. MM. los Reyes de España a estas grandes partidas de mundial trascendencia les centuplica la importancia.

Llegada del tren real

A las diez en punto de la mañana llegó a la estación de Hornachuelos el tren especial que conducía a SS. MM. Esperaban su llegada el general subdirector de Cría Caballar don Francisco Jinetos con todo el personal de la Yeguada militar, establecida en Moratalla, los señores Coronel del tercio y Teniente coronel de la Comandancia de la Guardia civil, el alcalde de Hornachuelos don Federico García Durán y otras personalidades, además del excelentísimo señor Marqués de Viana, que estaba en Moratalla desde hace varios días disponiendo del recibimiento de sus regios invitados.

Al bajar del tren saludaron SS. MM. muy afectuosamente a las personas que los esperaban y seguidamente montaron en los coches que les condujeron a la casa-palacio del Marqués de Viana.

Compañías a los Reyes la Duquesa de San Carlos, duques de Arlón y Peñafada, Miradas de Villavieja, Conde de Maza, don Justo San Miguel y un Mayor y tres capitanes del ejército lugares.

Las partidas de polo

Después del almuerzo se dispusieron a jugar la primera partida.

Comenzó a las 3 de la tarde, con asistencia de la Reina, la Archiduquesa de Austria y la Marquesa de Viana, acompañada de sus encantadoras hijas.

Después del almuerzo se dispusieron a jugar la primera partida.

Comenzó a las 3 de la tarde, con asistencia de la Reina, la Archiduquesa de Austria y la Marquesa de Viana, acompañada de sus encantadoras hijas.

Próxima reapertura Gran Tostadero de Café

(Productos alimenticios y bebidas de todas clases)

Miguel Tapias y Boleda

34-Plaza de la Almagra-34

(Al lado de la botica del Dr. Villegas)

El primer partido, de siete periodos, lo jugaron blancos y rojos. Después de una lucha algo desigual, por parte de estos, hicieron 8 goals los blancos por 3, a pesar de haber sido hecho el primero por los rojos, que luego comenzaron a perder.

En la segunda partida, de seis periodos, tomaron parte el Rey y el Marqués de Viana, ganando los morados (del Rey) por 10 tantos contra 7 de los blancos, a pesar de haberse igualado a los seis tantos. El Rey jugó con siglidad e hizo tres goals de los 10 de su partido.

Al finalizar la primera partida el capitán inglés Mr. Locks sufrió una leve herida en el párpado derecho, sin importancia.

Terminado el juego a las seis menos cuarenta, los pelotas fueron obsequiadas con dulces y refrescos.

La Reina, con la Archiduquesa y su camarera mayor la Duquesa de San Carlos, marchó, a pié, al palacio de Moratilla.

Durante las jugadas el Rey habló con el coronel Jaquetot y con los oficiales de la Yeguada, comentando los incidentes del juego y las cualidades de sus jacos.

En coches y automóviles regresaron los jugadores, a la caída de la tarde, al palacio, contentísimos de la fiesta.

Las jugadas fueron muy reñidas, especialmente la segunda, en la que jugaron muy bien el Rey y el Marqués de Viana.

En la primera partida actuaron de jueces de campo el Marqués de Viana y el capitán mister Budge y en la segunda el Duque de Arión.

Hoy se verificará la segunda jugada de polo.

DE SOCIEDAD

Ha regresado a esta capital el vicepresidente de la Diputación provincial don José Ortiz Molina.

De Sevilla ha regresado la señora doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear.

Ayer dió a luz un hermoso niño doña Virginia Aparicio, esposa de nuestro apreciable amigo don José Gutiérrez Fernández, cajero de La Mutual Latina.

Reciban nuestra enhorabuena los señores de Gutiérrez Fernández por el fausto suceso de familia.

Se encuentra en Córdoba el secretario del Ayuntamiento de Fuente Obejuna don Antonio Roñena.

Marchó al balneario de Marmolejo la señora doña Cecilia Torres Bejarano, esposa del acreditado industrial de esta plaza don Manuel Roldán.

TRIBUNALES

Robo

Ante la sección primera de esta Audiencia se verificó ayer la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba contra Rafael Martínez Ruiz, acusado de haber cometido el delito de expiación de moneda falsa.

El jurado condenó al procesado a la pena de doce años y un día de cadena temporal e indemnización correspondiente.

Juicios orales

En la sección primera y en juicio oral y público, se verá mañana los siguientes juicios orales, procedentes del juzgado de Córdoba:

Uno por el delito de lesiones, contra Guillermo Suárez Gallardo, a quien defenderá el señor Romero Pareja y representará el procurador señor Cruz y otra por el delito de estafa contra Francisco Castillo Gómez, de cuya defensa está encargado el señor Serrano y de la representación el procurador señor Márquez.

Ante la sección segunda se verá otros dos juicios orales, uno procedente del juzgado de Baeza, por el delito de hurto, contra Francisco Madruco Maya, que será defendido por el letrado señor Pérez R. y representado por el señor González Delgado, y el incoado en el juzgado de Priego contra Francisco Arjona Muñoz por el delito de disparo, de cuya defensa y representación se han hecho cargo, respectivamente, los señores Altamirano y Usano.

BOLETIN OFICIAL

Resumen del número correspondiente al día 16 de Marzo:

Junta provincial del Censo electoral.—Resultado de las elecciones de Diputados a Cortes.

Ministerio de Hacienda.—Disposición declarando exentos del impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas los pertenecientes a la fundación para dotar a doncellas pobres instituida por don Pedro Fernández de Córdoba.

Audiencia provincial de Córdoba.—Notificación de una providencia a don José Jiménez y Jiménez.

Ayuntamientos.—Relaciones de vocales asociados de Fuente Tójar y Bázquez.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Fernán Núñez en sus sesiones del mes de Febrero último.—Distribución de fondos del mismo para satisfacer las obligaciones del mes corriente.

Juzgados.—Edictos del de Castro del Río citando a los interesados en las inscripciones de bienes sometida a su favor por don Antonio Prados Navajas; del de Córdoba al dueño de una yegua robada, ignórase donde, el 25 de Enero de 1913; del de Montoro encargando la busca de una mula que desapareció el 6 del actual del sitio llamado Ballesteros el alto, de aquel término; del de Posadas citando a Juan Larriva Muñoz; del de Montoro a Antonio Serrano López y Francisco Arrabal Repullo; del de Fuente Obejuna a María García B-joy; del de Pozoblanco a Pedro Fernández Gallego y del de Córdoba a Antonio Estévez Calvente (a) el Rubio.

Segundo Establecimiento de Remonta.—Anuncio para la venta de dos mulos y dos vacas de gesecho, que se efectuará el 23 del actual.

INFORMACIÓN MILITAR

A los interesados

En el Gobierno militar deben presentarse para recoger documentos de su interés los vecinos de esta capital Enrique García Pérez, Rafael Olmo Pineda y José Ferrera Vera.

A Larache

Han marchado a Larache para incorporarse al regimiento de la Reina un cabo y veinte soldados de dicho cuerpo.

El general Delgado

En el correo de Sevilla regresó ayer a dicha capital el Capitán general de la región don José Delgado Zulueta.

En la estación fué despedido por los gobernadores civil y militar, el alcalde y todos los jefes y oficiales de los cuerpos y dependencias de esta guarnición, francos de servicio.

Revista

El Capitán general de la región revisó ayer, por la mañana, en el cuartel, al regimiento de lanceros de Sagunto.

Le acompañó el general de la brigada de caballería y gobernador militar de la plaza don Víctor Garrigó.

El señor Delgado Zulueta salió muy satisfecho de su visita al referido regimiento.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Poseción

Se ha posesionado del cargo de maestra interior de la escuela mixta de las niñas de Obispa Carlota (la Carlota) doña Concepción Rodríguez de la Cuba.

Licencia

El Rectorado de Sevilla ha concedido licencia para que pueda actuar en las oposiciones a escuelas nacionales de niños en tanto libre al auxiliar interino de la escuela de niños de Baeza don Rodrigo Pérez Luque.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 18

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 80 00 pesetas.—5 por 100 amortizable, 99'60.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 99'50.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 000 00.—Compañía Arrendataria de Tabacos 288 00.—Banco Hipotecario 000 00.—Banco Hispano Americano 00.—Banco Español de Crédito, 000.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Castilla, 100.—Acciones de la Plaza de Toros, 1,500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 6 25.—Londres a la vista, 26 7 1/2.

Metas preciosas.—Centenas antiguas, 7 25.—Id. nuevas, 5 25.—Oros antiguas, 6 25.—Idem nuevos, 5 25.

GACETILLAS

La Santa Misión

Anoche terminaron en las iglesias designadas por el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis los ejercicios de la Santa Misión, asistiendo a todos los templos innumerables fieles.

En la Catedral ocupó la sagrada Cátedra el eloquente orador sagrado R. P. Luis González Navarro quien, en una hermosa exhortación llena de brillantes períodos, hizo el resumen de los sermones predicados en citado templo, despediéndose de sus oyentes con sentidas palabras de afecto.

El distinguido misionero y sabio jesuita marchó anoche a Madrid, en donde hoy empezará a dar misiones para obreros.

Llave feliz

Leve feliz virj el ilustre sacerdote.

Lápidas conmemorativas

El alcalde don Manuel Enriquez Barrios tiene el propósito de colocar en el antiguo acueducto municipal de colocar una lápida conmemorativa en la casa en que nació el gran poeta cordobés don Antonio Gillo. Al mismo tiempo, procurará que sean colocadas otras lápidas conmemorativas, entre las que figurará una al inolvidable director del DIARIO don Rafael García Llovera.

Eufóricamente felicitamos al señor Enriquez Barrios por su noble propósito y de todo corazón le damos las gracias por el recuerdo a la venerada memoria de quien durante muchos años y hasta hace poco tiempo dirigió este periódico, al que siempre ha sido y sobre todas las cosas, cordobés, y con entusiasmo muy grande.

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Vicente Pedro Militar, de 15 años, domiñado en la plaza de la Paja, de una contusión en la mano izquierda.

Mariana Jiménez Honsurbe, de 38 años, habitante en la calle Siete Revasales, de contusiones en distintas partes del cuerpo.

Limosna de pan

Hoy, festividad del glorioso Patriarca San José, se distribuirán entre los pobres de la parroquia de San Martín ciento veintidós medios kilogramos de pan con el producto de las limosnas que durante los trece meses dedicados en honor del insignie santuario en San Antonio han depositado los fieles en el espító coleccionado con este objeto en la hermosa capilla del Sagrario.

El próximo martes comenzarán otros trece ejercicios con el mismo fin, a las ocho y media de la mañana.

REGALOS NOVEDAD PARA SAN JOSÉ
Preciosas cajas de bombones, con medalla del Santo, a 3 pesetas una, en la Confeitería «LA PERLA».

Los Juegos florales

Baj la presidencia del ilustre señor Enrique Barrios se reunió ayer la Comisión organizadora de los Juegos florales, cambiando impresiones acerca de la celebración de estos.

Buen servicio

Los vigilantes del cuerpo de vigilancia Garrido, Moreno y Soriano han detenido a Nicolás Alonso Lamiella (1) Maía y Antonio Ferrández Ruiz (2) Tarta, que sustrajeron unas cuarenta pesetas del cajón del mostrador de un establecimiento de bebidas de la calle de José Rey, hecho de que dimos oportunamente cuenta a nuestros lectores.

Asociación de maestros

Ha quedado constituida en la provincia de Córdoba la Junta directiva de la Asociación de Maestros Católicos, en esta forma:

Presidente don Jesús Rodríguez Rodendo, vicepresidente don Eduardo García Molinas, secretario don Manuel Rodríguez, tesorero don Antonio Moreno Vargas Macbaca, vocales don Melchor Andrés López, don Francisco de P. Castro Bargar, don Rafael Bonilla Moreno y don Antonio de Toro Soule.

Los fines de esta Asociación son el mejoramiento de la enseñanza y del Magisterio católico español.

Unida, como todas las provincias, a la de Madrid, quedará formada en esta Semana Santa la Federación Nacional de Maestros Españoles, sometida por completo a las enseñanzas de la Iglesia Católica.

Organizará en la Corte una Agencia general para defender los derechos de los asociados, una Bolsa de trabajo para proporcionar colocación a los que no la tengan y, seguramente, un Montepío.

Los maestros públicos y privados de Córdoba y sus provincias que desearan ser miembros de esta Asociación, a la vez que de la Nacional constituida en Madrid y disfrutar de los beneficios de la misma, pueden dirigir una carta de adhesión al presidente señor Rodríguez Rodendo, calle de José Rey, núm. 18 duplicado.

Ruegos atendidos

En atento cumplimiento nos participa el Alcalde de Córdoba que ha dado las órdenes oportunas para que se proceda a la limpieza de la cloaca de la calle de Armas y para que por los agentes de la actividad se ejerza más vigilancia en los alrededores de la plaza Mayor, con el fin de evitar los abusos que denunciaron en el número de ayer.

Damos las gracias, muy expresivamente, al señor Enriquez Barrios por la prontitud con que ha atendido los ruegos que le dirigimos por encargo del vecindario.

HUERTANOS

Abonad vuestras tierras de regadío con el abono especial de la casa

MERK

Informes: Ambrosio de Morales, 3. Córdoba. De 4 a 7 de la tarde.

Los perros

En la Casa de Socorro fué ayer asistida de una herida leve en la pantorrilla derecha, que le causó un perro de la propiedad de Ana María González, la niña de tres años Asunción González Mises.

Nuevo matrimonio

Ayer, a las seis de la tarde, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio en la iglesia parroquial de San Andrés la simpática señorita Dolores Moreno Amor y el apreciable joven don Juan Martín Castilla.

En el acto religioso fueron los nuevos esposos acompañados por don Cándido Asensio y doña Eloisa Reina y actuaron de testigos don Rafael Jiménez Castro y don Rafael Beltrán Lacaer.

Terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron al domicilio de la contrayente, donde fueron obsequiados con espléndida.

Reciban los nuevos cónyuges nuestra cordial enhorabuena.

La visita de los Reyes

Los obreros del Ayuntamiento trabajan con gran actividad en el camino de la Sierra, por orden del alcalde señor Enriquez Barrios, con el objeto de dejarlo en condiciones por si los Reyes visitasen el Distrito de Baela.

Detención

El vigilante de primera clase del cuerpo de vigilancia Rafael Aguilar Osalilar ha detenido a Emilio Ruiz Pérez, que estaba reclamado por el juez de instrucción de Córdoba.

Iluminaciones

Anoche, como vespers de la festividad de San José, ostentaron iluminaciones las fachadas de algunas casas de esta capital.

La Caja de Ahorros

El día 15 ingresaron en la Caja de Ahorros 24.978 pesetas por 226 imposiciones, de las cuales eran nuevas 32 y se pagaron 16.177 40 pesetas, a solicitud de 93 imponentes, 15 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Policia

Con motivo de la estancia de los Reyes en Moratilla, donde ayer se encuentran concentrados en esta capital veintidós agentes de la brigada móvil de investigación.

Nacimientos y defunciones

En los juzgados municipales se inscribieron ayer los siguientes:

Distrito de la Derecha.—Nacimientos: dos varones y ninguna hembra.—Defunciones: un varón y una hembra.

Distrito de la Izquierda.—Nacimientos: ninguno.—Defunciones: dos varones y una hembra.

El tiempo

Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinte y cuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 26 20.—A la sombra, 18 20.—Mínima, 8 40.—Media, 13 30.—Oscilación, 9 80.—Agua de lluvia en milímetros, 00 00.—Agua evaporada en milímetros, 2 60.

Observaciones hechas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0° 752 60.—Temperatura a la sombra, 9 80.—Índice de termómetro húmedo, 9 40.—Tensión del vapor, 8 60.—Humedad relativa, 95 20.—Estado del cielo, cubierto.—Dirección del viento O.—Fuerza, flojo.—Velocidad en kilómetros, 316 60

El Monte de Piedad

El lunes próximo, día 23, se efectuará en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de remates hechos en la encarnación segunda durante los meses de Marzo, Abril y Mayo últimos y que corresponde vender con arreglo a los estatutos de la casa.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría, donde se facilitará lista impresa de ellas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

CABALLERO ESTABLE

desee vivir en familia. Resida en esta Administración.

CARBURO DE CALCIO

(En bidones nuevos de 60 kilos)

a 46 pías. los 100 kilos

Almacén de Coloniales-Plaza de Colón, 1

Avisos útiles.

—Rafael Ruiz Molina.—Médico oculista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Monsé Luis, 22.

A las señoras

Concluye de llegar a esta, procedente de Sevilla, el modisto y viajante de las Grandes Almacenes de Camino, el cual tiene el gusto de ofrecerles los últimos modelos en vestidos, salidas de teatro, blusas, las últimas novedades en telas, etc.

No dejen de visitarlo; hospédase Hotel de Ojense, donde recibe de 9 a 12 y de 2 a 7 tardes.

—Llama la atención los surtidos de abanicos que ha recibido El Siglo; gran variedad en dibujos. Exploradores última creación de la moda; no hay que dudarlo, es la primera casa en novedades y la que más barato vende. Letrados 20 Antonio Z Iza.

—Mejor, más barato y más exquisito que todos los dentíficos conocidos es el Licor Oriental. Probado, es su mejor garantía. Frascos de 25 y 50 céntimos.

Perfumería de Rafael Hoyo, Duque de Hocesuelos, 11.

—Ferretería «El Candado».—En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un gran surtido de imágenes cartón, maderas y objetos religiosos.—Letrados 13. Teléfono 103.

—Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la Bronquitis, Tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid al Ferrinos.—De venta en todas las farmacias y droguerías.

—Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy Célestins (riones), Vichy Grande Grille (hígado).

OVILLEJO

¿Qué te receta el Doctor?

Licor.

¿Licor te manda tan solo?

del Polo.

¿Y de qué Polo prescribe?

de Orive.

Dice que ya nadie vive

con la dentadura sana

si no usa por la mañana

Licor del Polo de Orive.

—CONTRA la debilidad general, nada mejor que el «Jarabe Hipofosforico Salud.»

2.º Establecimiento de Remonta JUNTA ECONOMICA

Anuncio

El día veinte y tres del actual, a las diez de las mañanas, tendrá lugar en el cuartel que ocupa este Establecimiento, la venta en pública subasta de dos mulos y dos vacas, clasificados de desecho.

Lo que se hace saber para conocimiento de las personas que quieran tomar parte en dicha licitación.

Córdoba 10 de Marzo de 1914.—El Oficial de Contabilidad Secretario, Eladio Ramírez.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San José, esposo de Nuestra Señora, Patron de la Iglesia universal.—Mañana.—San Niceto, obispo, y Santa Eufemia, virgen y mártir.

Jubilée regular.—Hoy y mañana en la parroquia del Salvador, en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez, Carre de María.—Los asociados visitarán hoy a Nuestra Señora del Buen Suceso, en su ermita.—Mañana a Nuestra Señora de la Esperanza, en la parroquia de San Pedro.

Esclavas del Corazón de Jesús.—Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras, en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (plaza de San Juan, 7). Darán principio el día 20 de Marzo, dirigidos por un Padre de la Compañía de Jesús.

En la Catedral.—En la Misa conventual predicará hoy el Dr. D. Juan Eusebio Seco de Herrera, Canónigo Magistral.

Santuario de Santo Domingo.—Hoy, a las doce de la mañana, se celebrará la solemne fiesta que la Real y fervorosa hermandad del Santo Oratio dedica al Beato Alvaro de Córdoba; predicará en tan religioso acto un R. P. Dominic. Terminada la fiesta se darán a besar las reliquias del santo y después se hará el primer día del quinario.

Parroquia del Salvador.—Hoy celebrará en esta iglesia la Asociación Josefina los siguientes cultos en honor del glorioso San José, Tutelar de la asociación:

A las ocho se dará una Misa rezada en el altar del Santo Patriarca, teniendo la comunión general, y por concesión de nuestro Excmo. Prelado se expondrá S. D. M., perm. neciendo todo el día manifeste el Augusto Sacramento; a las diez y media se celebrará la solemne función de Estatutos, con sermón, que predicará don Juan Bautista Rubio García, Rector y Cura propio de la citada parroquia. Por la tarde, a las cinco y media, se tendrán los ejercicios respectivos, con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Francisco Duarte Sahagún, Arcipreste de esta S. I. O. Los cultos de este día terminarán con un solemne responso en sufragio de los asociados difuntos.

Iglesia de Jesús Crucificado.—Hoy, a las diez, se celebrará fiesta solemne en honor del bendito Patriarca San José, en la que predicará don José L. Aparicio y Aparicio.

Estará expuesto el Señor en forma de Jubileo, costeador por don Jose Maestre Vera.

Por la tarde, a las cinco, ejercicio y reserva. Santa Marta.—Hoy habrá Jubileo extraordinario en referido monasterio, costeador por don Luis Castany y señora, en sufragio de sus difuntos. Por la tarde, a las cinco y media, se rezará el santo Rosario, letanía cantada, el ejercicio de San José, concluyendo con la reserva.

San Pedro Alcántara.—Hoy primer día del solemne septenario en honor del glorioso Patriarca San José: a las seis menos cuarto de la tarde se rezará el santo Rosario con letanía cantada, lectura del septenario, coplas al Santo, concluyendo con la reserva.

Estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, costeador por doña Cruz y don Nicolás Benito, por sus difuntos.

Monasterio de la Encarnación.—Hoy, a las nueve de la mañana, se celebrará una solemne Misa cantada en honor del glorioso Patriarca San José, costeador por una devota. Por la tarde, a las cinco, se hará el ejercicio del 19, cantándose los gozos al Santo.

Santa Marina.—Desde hoy y durante una Misa que se dará todos los días a las nueve, se hará en

expresada parroquia una novena en honor y gloria del Patriarca San José, costada por la ilustre señora doña Pilar Trillo-Figueroa y Barriotrismo señor don José Cabrera Fernández de Córdoba.

Las misas que se celebren, a las nueve, en la parroquia de San Miguel, desde el día 20 al 25 del corriente, serán ofrecidas en sufragio por las almas de don Alberto de Torres y doña Julia Rodríguez (q. e. p. d.)

Su hijo y familia suplican a sus amigos los encomienden a Dios nuestro Señor.

Primer aniversario

Las misas que se celebren el día 20 en la parroquia de San Nicolás, por los señores sacerdotes invitados, y la solemne exposición de S. D. M. en forma de Jubileo en dicha iglesia, el mismo día, se aplicarán en sufragio por el alma del señor don Antonio Ferrero y Ferrández (q. e. p. d.)

Su esposa doña Manuela Gutiérrez Ravé suplica a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 21 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Sion por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma del señor don José Cantarero Martín (q. e. p. d.)

Su desconsolada viuda y demás familia ruegan a todos sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo a Dios y tenerlo presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

VII aniversario

Las misas que se celebren el día 21 en la iglesia del convento de Corpus Christi, desde las seis por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma del M. I. Sr. D. Camilo Llácer y Gozályez (q. e. p. d.)

Las devotas que costean estos sufragios suplican a las personas piadosas lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

ESPECTACULOS

Teatro Circo del Gran Capitán

Cinema artístico.

Hoy extraordinario programa, 4.000 metros de películas.—Estreno de las interesantes películas «El hilo de perlas», «Un perfecto caballero» y «El teléfono acusador».

A las ocho de la noche.

Precios: Palcos sin entradas, 200 pesetas.—Sillas con entrada, 0'40 céntimos.—Anfiteatro con idem, 0'25.—Entrada de

(De nuestro servicio especial)

MADRID 18 y 19.— De cuatro de la tarde a cinco de la madrugada.

Madrid

Lo que dice Dato

El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas y leyó un telegrama del Marqués de Viana dando cuenta de que a las diez de la mañana llegaron los Reyes, sin novedad, a Moratalla.

Dijo que el Marqués de Lema le había visitado. Anunció que mañana, en el Ministerio de la Guerra, se reunirán Echagüe, el Marqués de Lema, Bugallal, el general Marina y él para seguir estudiando los asuntos marroquíes, añadiendo que la reunión de hoy no ha podido celebrarse por falta de algunos antecedentes.

Lamentóse de que se continúen publicando listas de los futuros senadores vitales, pues ninguna de ellas ha sido facilitada por el Gobierno, y es sensible que se saquen nombres de personas que ni han pedido las senadurías ni serán designadas para ocuparlas.

Agregó que tampoco se ha pensado en la combinación de altos cargos de que se habla, la cual, en momento oportuno, se llevará primero a consejo de ministros, donde ha de ser acordada.

Por último, confirmó que la reunión de las mayorías se celebrará el próximo día 31, por la tarde, en el Senado, por no haber otro local más apropiado; tanto es así—dijo—que el Gobierno presentará nuevamente un proyecto a las Cortes para adquirir el palacio del Infante don Carlos con destino a la Presidencia.

Las reclamaciones de Pablo Iglesias
Pablo Iglesias visitó al Jefe del Gobierno, entregándole una lista de reclamaciones sobre intervención de los tribunales militares en cuestiones obreras y especialmente en la huelga de Nerva.

Visita
El general Azcoárraga visitó, en la Presidencia, al Jefe del Gobierno.

Conferencia
Al medio día Dato estuvo conferenciando con el Conde de Romanones sobre asuntos electorales.

Una disertación de don Gabriel Maura

Produce gran expectación la conferencia que don Gabriel Maura pronunciará mañana en el Circolo maurista. Desarrollará el tema siguiente: Antecedentes políticos y diplomáticos de la campaña de 1909 y diferencia con la actual.

Uzáiz
El exministro Urzáiz ha conferenciado con el Ministro de Marina.

Estado de Ugarte
El Ministro de Fomento está muy aliviado de la enfermedad que padece. Hoy ha asistido a su despacho oficial.

Los riegos del alto Aragón
Albarado visitó al Ministro de Fomento para hablarle de algunas obras relacionadas con los riegos del alto Aragón.

Conferencias marroquíes
El general Marina conferenció extensamente esta tarde con el Ministro de Estado sobre las cuestiones de Marruecos.

Auto de procesamiento
Se nos asegura que el Tribunal Supremo ha dictado auto de procesamiento contra el Gobernador civil de Jaén, en virtud de una denuncia relativa a abusos de carácter electoral.

Afirmase que dicho alto Tribunal está dispuesto a ser inexorable en cuanto se refiera a extralimitaciones de las autoridades en tal materia.

Las candidaturas de Senadores
El Ministro de la Gobernación ha dicho que están ultimándose las candidaturas de Senadores y que cada vez se reciben con más hostilidad las de elementos extraños a las provincias por donde se presentan.

Ha añadido que la de Madrid hallase formada ya y que, según él cree, hay elementos sueltos que desean presentarse, pero ignora si formarán candidatura.

González Besada
Ha regresado a Madrid el exministro González Besada.

Entierro de un periodista
Esta tarde se verificó el entierro del redactor taurino del periódico «ABC» don Manuel García Vao.

Estuvo muy concurrido. Asistieron representantes de la familia del finado y gran número de periodistas, toreros y amigos.

Sánchez Guerra y los periodistas
El Ministro de la Gobernación no recibió esta mañana a los periodistas porque, según el Subsecretario del Ministerio, estaba celebrando una conferencia telegráfica.

Las elecciones de Logroño
Según ha dicho Villanueva, la Junta Central del Censo ha acordado que la provincial de Logroño resuelva si deben celebrarse o no nuevamente las elecciones de diputados a Cortes por aquella capital.

Lo del Gobernador de Jaén
El Ministro de la Gobernación ha dicho, refiriéndose a la noticia del procesamiento del Gobernador civil de Jaén, que se trata de una simple querrela por cuestiones electorales.

Un mitin
En la Casa del Pueblo se ha celebrado

esta noche un mitin para conmemorar el aniversario de la Commune.

En el acto han pronunciado discursos Pablo Iglesias, Barrio, Torralba y otros oradores.

El orden ha sido completo.

Estreno
En el teatro Cómico se ha verificado esta noche el estreno de la zarzuela titulada «Tango Argentino», letra de Sanz y música de Lapuente.

La obra ha obtenido buen éxito.

De viaje
Don Melquiades Alvarez ha marchado a Oviedo.

El Gobernador de Barcelona
Asegúrase que González Rotwos se niega a aceptar el cargo de Gobernador civil de Barcelona.

Las Academias militares
El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publicará mañana la convocatoria para el ingreso en las Academias militares.

Se proveerán las siguientes plazas: En la de Infantería 350, en la de Artillería 45, en la de Caballería 35, en la de Ingenieros 40 y en la de Intendencia 60.

La guerra en Marruecos

Una desgracia
Según despachos oficiales de Melilla, el primer teniente del regimiento de Tardix Pérez Salas cayó del caballo que montaba, en Celuán, sufriendo una fuerte conmoción cerebral.

Paseo militar
Un escuadrón de Taxdirt efectuó un paseo militar con los nuevos reclutas, recorriendo sesenta kilómetros en cinco horas.

Regresó sin novedad. **Suicidio**
En Tetuán se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver en la cabeza, el teniente del regimiento de Córdoba don Juan González Martín.

Se ignoran los móviles que le impulsaron a adoptar esta resolución.

Tranquilidad
Los telegramas oficiales de Tetuán dicen que reina tranquilidad en todas nuestras posiciones.

Incendio
Comunican de Ceuta que una chispa de fuego prendida del ferrocarril de las obras del puerto incendió una gran cantidad de paja que había en un lugar próximo.

Afortunadamente pudo ser aislada y se dominó pronto el siniestro, salvándose un aeroplano que también estaba cerca del depósito de paja.

Provincias

El acorazado España
Comunican del Ferrol que al acorazado España se le colocarán nuevas hélices. Entre tanto la marinería se ejercitará, en tierra, en el tiro al blanco.

Dícese que el España efectuará en breve un viaje a Inglaterra.

Suicidio
Participan de Oviedo que en Pola se ha suicidado el teniente coronel retirado don Alvaro Heces, que fué ayudante del general Pavía.

Créese que atentó contra su vida a causa de padecer una enfermedad crónica.

Pésame
Dicen de San Sebastián que la familia del aviador Denaubille ha recibido un telegrama del coronel Vives, dándole el pésame en nombre de los aviadores militares españoles.

Lyautey
El general francés Lyautey salió de Granada para Algeciras, donde embarcará con rumbo a Marruecos. Le despidieron los gobernadores civil y militar y otras personas.

Mostróse muy satisfecho de la visita a aquella capital y de las atenciones que se le han dispensado.

Colisión entre jaimistas
Comunican de Valencia que varios individuos de un requeté jaimista trataron de incautarse de la bandera social que está depositada en el Casino Central.

Presentáronse a recogerla y el conserje del Casino se negó a entregarla. Con este motivo suscitóse una reyerta y varios contendientes se apalearon.

Audió la policía y logró restablecer el orden.

Los sucesos de Benagalbón
Dicen de Málaga que, al amanecer, fueron trasladados los individuos presos con motivo de los sucesos de Benagalbón, a los cuarteles de la capital y al castillo de Gibralfaro.

Antes del reconocimiento varios médicos militares y forenses. Parece que a diecinueve de los detenidos les apreciaron lesiones, pero sin importancia.

El traslado se ha efectuado a consecuencia de la aglomeración de presos que hay en la cárcel de Málaga.

Lyautey en Algeciras
Llegó a Algeciras el general Lyautey. Mañana marchará a Tánger.

Terremoto
Participan de Alicante que en Crevillente se ha notado un terremoto poco intenso. En otros pueblos de la misma provincia también se ha sentido.

Entrevista regia

Procedente de Madrid ha llegado a Tenerife el Capitán general de aquel archipiélago.

Atribúyese su inesperado regreso al próximo viaje del Monarca a dichas islas, donde celebrará una entrevista con el Rey de Inglaterra.

La prensa acoge estos rumores y sobre ellos se hacen muchas conjeturas.

Las fallas de Valencia
En Valencia se verificó la adjudicación de premios a las fallas más notables colocadas en diversos puntos de la población, según antigua costumbre.

El primero correspondió a la titulada Capricho goyesco, el segundo a la denominada costumbres de Valencia y el tercero a una que alude muy ingeniosamente a los matadores de toros Belmonte y Joselito.

El Gobernador y el Alcalde recorrieron las calles, admirando las fallas.

Guardias heridos
Participan de Granada que los guardias heridos por unos malhechores en el pueblo de Illora han experimentado alguna mejoría.

Epidemia
En Avila han ocurrido seis casos de meningitis epidémica.

Muñoz Cobo
Llegó a Cartagena el general Muñoz Cobo.

Recibieron las autoridades y los jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición.

Inmediatamente se posesionó del Gobierno militar.

Extranjero

El suceso de París
Una manifestación.—Alborotos.—Detenciones.—Cargas.—Agresión a la fuerza pública.

Telegrafían de París que, a media noche, ocurrieron graves desórdenes en aquella capital.

El periódico «La Acción francesa», enemigo de la política de Caillaux, organizó una manifestación contra aquél, la cual recorrió varias calles promoviendo gran escándalo.

La policía la dispersó y detuvo a quince de los principales alborotadores.

Después muchos manifestantes, en grupos, empezaron a gritar: muera la república, vivan los reyes.

La fuerza pública practicó nuevas detenciones y tuvo que dar varias cargas.

Los manifestantes se refugiaron en los cafés y desde ellos empezaron a arrojar vasos, botellas y muebles sobre los guardias, hiriendo a algunos.

Manifestaciones de pésame.—El cadáver de Calmette.—El funeral.—Temores.

Por el domicilio del director de «El Fíguro» siguen desfilando las principales personalidades de la literatura, el periodismo y las artes para dar el pésame a la viuda del finado.

Una de las primeras que acudió esta mañana fué el expresidente de la república Loubet.

El cadáver de Calmette ha sido depositado en la iglesia de San Francisco de Sales.

Créese que los funerales se celebrarán el viernes al medio día.

Se teme que, durante el entierro, ocurran disturbios, pues al acto asistirán los estudiantes y otros elementos jóvenes y fogosos que, de seguro, profirán gritos contra Caillaux.

En favor de Caillaux.—Colisiones entre estudiantes.—Una carga.

Los grupos radical y radical-socialista han publicado hoy un comunicado el cual dice que en vista de la campaña de calumnias odiosa que se sigue contra Caillaux desean expresar públicamente la simpatía y la confianza que aquél les inspira.

Esta mañana, en los pasillos de la Universidad, un grupo de escolares empezó a gritar abajo el asesino Caillaux.

Otro grupo, denominado de estudiantes revolucionarios, prorrumpió en vivas a Caillaux.

Con este motivo se produjo una colisión y fueron expulsados del local los estudiantes del grupo revolucionario.

Cuando salió de la Universidad el otro grupo uniéronse gran número de socios del Liceo y todos empezaron a gritar: abajo el asesino Caillaux.

Audió la policía y dió una carga, dispersando a los alborotadores.

Las cartas de «El Fíguro».—Conclusiones del Fiscal.—La dirección de «El Fíguro».—El asunto Rochette.

«El Fíguro» desmiente que su director Calmette se propusiera publicar otras cartas más comprometedoras para el Ministro de Hacienda que las reproducidas.

El Fiscal que entiende en la causa contra la esposa de Caillaux califica el hecho de un delito de homicidio voluntario, fundándose en que hubo premeditación.

Ha dicho que se propone demostrar con testimonios irrefutables cuanto afirma en su escrito.

Otras noticias

Sucesos desgraciados
En Metz el teniente aviador alemán Bengarol cayó con el aeroplano que tripulaba desde una gran altura, quedando muerto instantáneamente.

Durante una tormenta el huracán arrancó un árbol y éste cayó sobre dos jóvenes, causándoles también la muerte.

Hazañas de bandoleros
Comunican de China que los banditos conocidos por los lobos blancos saquearon la población de Lacon, matando a 1.500 de sus habitantes e hiriendo a 4.000.

Congreso postal
La prensa de París asegura que el próximo Congreso postal internacional se celebrará en Madrid en el mes de Septiembre del año corriente.

Se presentará un proyecto rebajando a 20 céntimos el precio del franqueo de la carta entre Francia y España.

Se estudiará otro proyecto fijando en 10 céntimos el precio de la carta entre Francia y los Estados Unidos.

MADRID HOTEL INGLÉS
10—Echegaray—10
Pensión desde 12 pesetas.
Habitación desde 4 pesetas.
Automóviles en todas las estaciones.

HIGIENE del TOCADOR
Las cualidades antisépticas, detergentes y cicatrizantes que han merecido al
Coaltar Saponiné Le Beuf
su admisión en los Hospitales de París, explican la boga de ese producto para todos los usos del tocador: Cuidados de la boca a que purifica, de los Cabellos cuya caída detiene, Lociones de las Crias, Cuidados íntimos, etc.
Desconfiarse de las falsificaciones. EN LAS FARMACIAS.
SE HALLA EN VENTA

Clinica de las enfermedades de los ojos
POR EL LICENCIADO
GUTIERREZ SISTERNES
— Médico oculista por oposición de la —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO.)
Horas: de una a tres de la tarde.—Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

Café del Gran Capitán
Especialidad en café, vinos y coñac.
Chocolates y pastas 30 céntimos.
Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.
Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.
Teléfono número 31

Arrendamiento
Desde el día de hoy de las casas San Fernando número 111 y la de Cristóbal Colón, 17 depués, con facultad apropiada para cualquier industria y desde San Juan en adelante la de Angel Sanabria, número 7.
Para precio y condiciones en la Administración de este periódico.

Fumadores
El representante de las fábricas de papel de fumar de Miguel Balle y hermano, de Atoy, recomienda a todos los buenos fumadores probar las marcas «Elite» y «Toreros cébrés», de venta en expendios y kioscos, pues por una perra chica pueden convenenos de la verdad, pues a sus representantes no les agrada el bombo y platillo que emplean otras casas para acreditar sus marcas.

CLARITA
Amontillado fino lo más selecto en vinos de Jerez de su estilo, procedentes de las bodegas de los señores don José García Delgado y Hermanos.
PARA LA VENTA
Osuna y Ceballos
Coloniales y Marinas al por mayor
Escritorio: Conde del Robledo, 3.—Almacenes: Eduardo Lucena, sin n.º
Teléfonos núms. 271 y 242.—Córdoba.

SÉPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. MANUEL MORENO MADRID
FALLECIÓ EL DIA 21 DE MARZO DE 1907
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 20 en la Real iglesia de San Hipólito y en las de los hospitales de Nuestro Padre Jesús Nazareno y de Nuestra Señora de los Dolores, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de dicho señor (q. e. p. d.)
Con la misma intención estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo el día 29, en la expresada iglesia de Nuestra Señora de los Dolores.
Su desconsolada viuda doña Josefa Mondéjar y afligidos hijos, suplican a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

AVISO
La persona que quiera tener la garantía de que su paladar y estómago no sufran las consecuencias de los malos aceites de la segunda presión, deben procurar que en su cocina y mesa no entren más aceites que los de la Olivar: por las mismas condiciones recomendamos también, sus vinos Añejos de Valdepeñas embotellados, aguardientes de Ocaña, vinagre de uva y coñac. Clater, 4. Se manda a domicilio.
Se admiten representaciones.

Importante
En casa de los señores Carbonell y Compañía, Angel de Sanabria 13, se vende MAIZ PLATA, buena clase, a pesetas 2000 los 100 kilos sobre vagón Córdoba. Envase comprendido. Cebada rosa, muy granada, a 7-25 pesetas fanega sobre vagón Sevilla y a 7-75 sobre vagón Córdoba, con saco.
A los compradores de Córdoba se les servirá a domicilio.

OCASIÓN
Usados, casi nuevos, se venden:
Un tren completo de trillar, a vapor, CLAYTON, compuesto de máquina trilladora, zaramón para la paja y locomóvil, con laesa de 18 caballos.
Una máquina segadora y tadora.
Una máquina segadora simple, y
Una bomba de acción directa de vapor para elevación de agua y alimentación de calderas, elevando 6.000 litros por hora.
Para tratar con su dueño, José Pérez de Gracia, Arroyo de San Rafael 8.

Gran fábrica de anisados finos
en Marmolejo (Jaén)
DE
Antonio Espinosa González.
ESPECIALIDAD EN EL
- Anís Marmolejo -
Pedido en todos los establecimientos
Representante en Córdoba, don Luis López Guillén, Ocaña, 6.

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Frechos de venta al público del 16 de Marzo hasta nueva cotización

	Pesetas
Vaca con hueso	2 08
» sin »	2 80
Ternera con »	2 74
» sin »	3 74
Macho	1 78

José Barea, hijo
Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo á	2 08
Idem sin hueso, á	2 80
Ternera lechal extra, con hueso, á	2 74
Idem sin hueso á	3 74
Macho á	1 78
Borrego á	1 88

FERROCARRILES ANDALUCES
Entrada y salida de los trenes de la Estación Central de Córdoba:

NÚM.	CLASE DE LOS TRENES	Horas de Llegada y Salida	
43	Mixto de Marchena	15	»
3	Mixto de Málaga	190	»
4	Mixto para Málaga	»	225
44	Mixto para Marchena	»	235
34	Expres para Málaga	»	620
2	Correo para Málaga	»	1115
42	Correo para Marchena	»	1130
41	Correo de Marchena	1540	»
1	Correo de Málaga	1655	»
63	Expreso de Málaga	2239	»



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social. 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
[CUARENTA Y SIETE AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
SEGUROS SOBRE LA VIDA • SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA,
DON ANTONIO VAZQUEZ
Oficinas, ALFONSO XIII. N.º 49 (ANTES LICEO).—CÓRDOBA

Esta Compañía ha adquirido las carteras de La Urbana, La Polar, La Urbana y El Sena, ramo de vida, y La Realidad de incendios.

Fomento Agrícola de Andalucía

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario y Sindical
constituida conforme a la vigente Ley de Asociaciones
en 19 de Octubre de 1913.

Domicilio provisional: Julio Burell, 7.-Córdoba

Capital cooperativo de fundación. . . 100.000 pesetas.
Id. suscrito hasta último de Febrero. . 146.000 pesetas.

Fomento Agrícola de Andalucía abrirá sus operaciones de
Mayo próximo, concediéndolas a los socios incorporados a sus Grupos Sindicales.
Sus préstamos devengarán interés a razón del 5 por 100 anual.

Fomento Agrícola de Andalucía contrata por encargo de sus
socios con las reputadas
Compañías EL DIA y LA ESTRELLA, los seguros de edificios, fábricas y cose-
chas.

Con la Compañía LA ESTRELLA los seguros de accidentes del trabajo.
Con la Casa FELIX SOHLAYER, sucesor de Ahles, la compra de maquinaria
agrícola.

Los premios de la contratación de seguros y maquinaria agrícola son abonados
INTEGRAMENTE a los respectivos socios en sus CUENTAS de AHORRO.
Actualmente se gestiona por la Sociedad con diferentes Compañías y entida-
des, la Comisión social de compra de abonos, venta de frutos agrícolas y seguro de
ganados.

Los socios que se propongan utilizar en Mayo próximo las operaciones de cré-
dito sindical, deben pedir a la Dirección general la constitución de sus respectivos
Grupos, antes del día 10 de Abril próximo o ingresar antes de expresada fecha en
los ya constituidos.

Estatutos sociales y toda clase de antecedentes
pidanse al Director general,
Julio Burell, número 7. - Córdoba.

Tres Gotas



Kaol

Kaol

Dan al metal más su-
cío un brillo duradero
Indispensable para autos
De venta en todas partes
en frascos

Alamo negro

Tenemos el gusto de ofrecer grandes existen-
cias a los labradores y constructores en varas pa-
ra carretas, raderos para arado, varales para carro,
tiros y limones para carretas de la importante ala-
meda de Majaneque, a precios muy eco-
nómicos.

Almacén de Maderas LA CORDOBESA
de M. Ruiz y Compañía
CÓRDOBA

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Esta casa ofrece al público Camisas, Corbatas, Cuellos y puños, Camisetas, Cor-
bata corseá, Medias, Calcetines, Pañuelos, Paraguas, Bastones, Bolsos de señora,
Tartereros, Petacas, Visillos, Estores, Cuellos de encaje desde 0'80 céntimos, Bisu-
tería y Perfumería, todo a precios increíbles.

Probad y vereis como no hay otra casa que venda tan
barato como

La Ciudad de Londres
Claudio Marcelo, núm. 12. - Córdoba.

La Oportunidad

CAMPO DE SAN ANTON, 3.—Córdoba

Grandes almacenes de maderas Extranjeras y del País y la especialidad en ma-
deras de Sierra Segura, en tabloncitos de diferentes anchos y gruesos especiales para
mampelanes y tablas de los grupos que pida el cliente.
Máquina de aserrar a 3'60 pesetas hora para maderas que no sean de este alma-
cén y para los procedentes de los almacenes a 3 pesetas hora.

Se hacen toda clase de cajas de envases

Especialidad en maderas rollizas así como postes y entubación de minas.

Precios muy baratos



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidie mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación ca-la ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
En Córdoba se vende en casa de los Sres. Fuentes hermanos, droguería, calle Duque de Hornachuelos, 10.—Al por mayor Vicente Ferrer y C.—Barcelona.

Reumatismo Dolores Gota Artritis Turbaciones de la Circulación

CURACION RADICAL

POR EL **Depurativo Richelet**

PURIFICADOR de la SANGRE
REGENERADOR

UN BUEN CONSEJO

Toda persona amante de su salud aunque no padeciendo ninguna enfermedad debe practicar dos curas de un mes, todos los años, por medio del

DEPURATIVO RICHELET

EN VENTA: Todas las Farmacias y Droguerías.

Laboratorio: L. RICHELET - SEDAN (Francia)

L'ABELLE

COMPAÑIAS FRANCESAS DE SEGUROS

Autorizadas de conformidad con las Leyes

Contra Incendios (1857)	Capital Social: Frs. 12.000.000 (1/4 desembolsado)
	Reservas: Frs. 6.900.000.
Sobre la Vida (1878)	Capital social: Frs. 4.000.000 (1/4 desembolsado.)
	Reservas: Frs. 61.000.000.
Contra los Accidentes (1881)	Capital social: Frs. 4.000.000 (1/4 desembolsado.)
	Reservas: Frs. 35.706.116'79.
Contra el Pedrisco (1906)	Capital Social: Frs. 4.000.000 (enteramente desembolsados.)
	Reservas: Frs. 2.400.000.

Agente general en Córdoba: D. Fernando Barrionuevo, Saravias, n.º 1

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros en 3 de Febrero de 1914

MUY IMPORTANTE

En esta época del año, en la que tanto abundan las enfermedades, la base de la alimentación prescrita por los médicos á sus enfermos es la leche de cabra. Pero ocurre (y esto todo el mundo lo sabe) que la mayoría de los expendedores de este artículo lo adulteran, ó con sustancias nocivas ó simplemente con agua, y el enfermo, lejos de nutrirse, ingiere una pócima que ó le hace daño ó por lo menos no le sirve para nada. Estos inconvenientes pueden remediarse adquiriendo la leche en la expenditoria de la calle Armas, núm. 21, teléfono 217, donde por la mañana y por la noche se vende absolutamente pura, como puede el público comprobarlo por los medios que guste. No confundir este establecimiento con otros que hay en la misma calle de Armas. Es el núm. 21, teléfono 217.

Arrendamiento.—Desde San Juan próximo se arrienda una casa en la calle San Alvaro, núm. 6, en 16 duros mensuales. Para tratar de ella, Pompeyos, 2. 5-1

Arrendamiento.—Desde el día se hace de la casa n.º 10, de la calle Sánchez Peña, propia para establecimiento, y desde San Juan en adelante se arrienda la casa núm. 4, de la plazuela del Socorro. Para tratar de su precio y condiciones, en la calle Jesús María, núm. 1, darán razón. 10-1

Se vende desde el día el verde de la huerta de la Fuensanta; para tratar, con el hortelano de la misma. 5-1

Se arrienda un hermoso granero en la casa calle San Pablo, 49. 10-1

FELICITO

al mejor Amontillado fino de Jerez

DE PEDRO SIMÓ

Pedirlo en tolas partes.—Representante: FELIX CASTRO MATA. — CORDOBA —

BESOY

Gran analgésico: Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos y en especial los nerviosos y reumáticos. Un papel ó un sello 0'25 pías. ELIXIR BESOY: Lo mejor para la boca y garganta. Previene y cura. Previene y cura. Previene y cura las enfermedades de la boca y garganta, incluso los dolores de muelas. ¡Infalible! To: Se quita en un solo día con el LIQOR BALSAMICO BESOY, 1 peseta.

En la calle Imágenes, núm. 4, se venden: armario de luna, mesa lavabo, cómoda, aparador y mesa de noche 10-10

VENTA.—Se hace de un mono y dos hermosas jaulas, una de loro y otra para caecua, esta última con pie, en precio módico. Para verlas, Almazán, 11. 5-3

Desde San Juan próximo se hace de la casa plaza de San Pedro, núm. 28. Para verla de doce á cuatro de la tarde y para tratar con don Rafael de Flores, Cardenal Tuledo, núm. 11. 6-2

CORSETERIA MADRILEÑA

Corsés rectos Fajas higiénicas

LIBRERIA, 14. — CORDOBA

"Callicida Veloz,"

del Doctor Cuerva

Curación radical en cuatro días, de CALLOS, OJOS DE GALLO y DUREZAS de los pies. Calma el dolor desde el primer momento y no quema ni mancha. Único Callicida de fórmula conocida. Frasco con pincel, 60 céntimos. En Córdoba: Francisco Yépez Ruiz.

San Rafael

Almacén de carbones minerales — EXISTENCIAS —

Carbón graso para máquinas de vapor. Carbón avellana y menudo graso para fraguas. Antracita para calefacción gasógenos. Coke grueso, partido y pequeño para industrias y calefacción. Representante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, para la venta de benzina y benzoles en Córdoba y su provincia, Felipe Carracedo Amor. Para pedidos al por mayor y menor, dirigirse á Avenida de Gamaejas, 6 (antes Tejares), Córdoba.

Tos convulsiva

Se cura con la Grinde ina del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pesetas. Representante, Marcos Benavente. Venta en farmacias y droguerías.

Despacho de carnes de cerdo

AL POR MAYOR Y MENOR

Pascual de Miguel Gómez

Lucano 29, Espartería y Sánchez Peña 82. Precios al público.

Importante

El papel UROL lleva en su composición un preparado químico á base de MENTOL y GOMENOL, cuyos gases, al volatizarse por la combustión, suavizan el humo del tabaco, neutralizando los efectos tóxicos de la nicotina y obran por inhalación en las vías respiratorias, fortaleciendo sus tejidos é inmunizan todos á las enfermedades y molestias que insensiblemente se adquieren por el uso continuado del tabaco. De venta solo en las Expenditorias de Tabacos. 20-18

Accidentes del trabajo

Conviene á todo el que tenga operarios á su cargo, asegurarlos de accidentes del trabajo en la sociedad «La Estrella», que garantiza todos los riesgos, incluso el de hernias; relevando en absoluto á los patronos de todas las responsabilidades que determina la Ley. Pidan informes al Delegado de la Compañía, don Antonio Conrotte, con oficinas en Córdoba, calle Alfaro, 28 y 30. 30-15

José Roldán Campos

Se dedica á construir pavimentos y zócalos de asfalto para preservar las humedades en los almacenes de harinas y cereales. Montero, 37. 10-4

Automóvil

Se alquila para excursiones y paseos, Parada, plaza de Cánovas, esquina á la calle de Victoriano Rivera, teléfono número 4. 27

Canarios. Se venden y se hacen utensilios de cría para los mismos. Cardenal Toledo, núm. 7 (antes Duchas). 10-4

Se arriendan para San Juan próximo la casa núm. 24, calle Osario, y la de la calle Alfaro, núm. 55; para rentas y condiciones en la Agencia de don Juan Escribano Gómez, plaza de las Capuchinas, número 46. 10-3

El Marco Dorado

Librería, 19.—Córdoba.

MANUEL FERNÁNDEZ IBRUZO

Establecimiento de cuadros y muebles, espejos y artículos para regalo. Muebles curvados en sillas, sofás, maderas, parranganeros, somier metálicos y muchos artículos á precios baratísimos. Librería, 19. «El Marco Dorado». 10-8

Arrendamiento.—Desde el 1.º de Abril se arrienda un piso principal en la calle de Ambrosio de Morales, núm. 11, en precio de 5.000 reales. Se prefiere á matrimonio solo. 5-3

Máquina fotográfica.—Se compra una de fuelle, calibre 9 por 12, que está en buenas condiciones. Se admiten proposiciones en la calle José Rey, núm. 7. 5-3

Se traspara por eperada ausencia del propietario, el moderno y acreditado establecimiento de Librería y papelería y objetos de escritorio, situado en la calle de la Pata, de esta capital. Produce de 14 á 16 pesetas líquidas de utilidad diaria, como puede fácilmente comprobarse. Las existencias son todas actualizadas, y se calculan en unas 20 ó 22.000 pesetas, con arreglo á precios de facturas. Para tratar con su dueño, en el mismo establecimiento. 10-8

Regalo á los consumidores del papel de fumar «Urol»

Todo fumador que tenga la paciencia de reunir 200 cubiertas de dicha marca, para la feria de Mayo, le será entregada una entrada para la mejor corrida de toros que se celebre en dicha feria, siempre que las cubiertas estén usadas, siempre que se entregue en el Estanco de la plaza de Cánovas, número 4. 10-5

Coché familiar.—Se vende un bonito nuevo de construcción francesa, muy ligero, lujosamente vestido, con diez linternas de cristales biselados, y torno de palanca de níquelada. Informar á José Valera, calle de la Torre de San Andrés, n.º 15. 10-4

Depósito de picon de orujo del «Chilmenón», y carbón vegetal, calle Sevilla, número 10. Se sirve á domicilio. 20-13

Se acojen ganados en el olivar del cortijo del Arenal, y en el serado de alambres en Rabanales. Para tratar Carrera de la Fuensanta, núm. 1 cuadruplicado. 10-5

Pérdida.—Desde el día 15 se ha extraviado un perro atravesado en pecho, llevando en colorado, rabo corto. La persona que lo entregue á su dueño, calle Lucano núm. 33, se le gratificará. 3-2

Pérdida.—Desde la calle Victoriano Rivera á la calle Nueva se ha extraviado una llave. La persona que la haya encontrado y desee devolverla a Victoriano Rivera, 3 (antes Plata) casa de huéspedes, se le gratificará al lo desea. 2-2

ARRENDAMIENTO.

Desde el 24 de Junio próximo se arrienda un piso en la casa número 109 calle Cardenal Gozález. Horas de verlo 12 á 2 de la tarde. 10-8

Se venden canarios finitos,

para raza Seifert, que cuentan preciosas canciones; canarios y canarias belgas; canarios y canarias de Vich, y loros y bladores, de pelo blanco, procedentes de Veraoruz, en la calle de Pérez de Castro, núm. 17 duplicado. 10-7

Venta urgente.—Se hace de una motocicleta marca Peugeot; de una escopeta fuego central de un cañón y retroceso, calibre 16; de un armario para libros, de un musiquero y de un pago para el tocadó. Además se arriendan en la calle de José Rey, núm. 21. Darán razón, en la calle Bataneros, núm. 9. 10-2

Amá de cría.—Se ofrece para casa de los padres, dentro ó fuera de Córdoba, Isabel Santaella; buenas referencias. Darán razón, Realejo, 67. 5-3

Arrendamiento.—Se hace desde el día, por años ó por temporadas, de la huerta llamada el «Paraiso», en la carretera del Brillante. Para tratar de su precio y condiciones, dirigirse á la calle Pedro López, núm. 3, ó á su Administrador, Comedias, núm. 15. 5-5

Almacén de salvados

Salvados finos y de hoja para piensos. Servicio á domicilio en cantidades de importancia. Manrique, 3 (junto á la central del Monte de Piedad). Teléfono núm. 46. 4

Se venden corchos para colmenas. Para verlos en la calle del Queso, núm. 2. 5-3

AGUAS DE VILLAGARTA

procedentes de Fuentes Agría, de los señores Cervellé é hijos. Depósito en Córdoba, calle Matera alta núm. 7.—Frasco, 60 céntimos; botella de 1 litro. Se devuelven 30 cént. por casco. 15-4

Arrendamiento.—Se hace de las casas de recreo en las huertas de Quipape, los res y del Hierro, en la carretera de los Arenalés. Para precio y condiciones pueden dirigirse al arrendatario en la del Hierro. 5-4

AVISO.—Hortelano casado sin hijos y con buenas referencias, hace oferta para capataz en la huerta de Cardenas; su dueño D. Rafael María Pérez de Castro, en la calle Conde de Cardenas, número 22, dará razón. 6-1

Se arrienda por temporada ó por años la casa de recreo amueblada de la huerta de la Fuensanta. Para precio y condiciones, San Felipe, 11. 5-1

Arrendamiento.—Se hace de un salón propio para almuerzo en la casa núm. 6, de la calle Duque de Hornachuelos, con entrada por la calle de los Sanjuaneros. Darán razón en la misma casa. 62

Leche pura por cuenta del ganadero, á 25 céntimos el cuarto; venta de siete á diez de la mañana y de cinco á nueve de la noche. Manrique, 7, duplicado. 47

Se arrienda desde el día en casa particular, piso alto ó bajo, en 15 pesetas, y se ofrece para cobrador, con garantía y buena analogía, persona con experiencia médica, referencias, que aceptaría módico sueldo, y se vende en 50 pesetas, una estantería y mostrador. Cardenal Gozález, 16 (calleja Pimentera). 10-9

Casa de recreo.—Se arrienda la hermosa é higiénica casa de campo llamada «Santa Emilia», inmediata al «Brillante», por meses ó temporadas, con mobiliario si conviniere, distante de la población menos de dos kilómetros. Tienen hermosos jardines y paseos. Informar á don Antonio Conrotte, oficinas, Alfaro, 28 y 30, Córdoba. 10-8

Se vende una cómoda con tablero de piedra. Avenida de Cánovas, 9. 5-1

ARRENDAMIENTO.—Se hacen desde el 24 de Mar.º de la casa calle de Pedro Rey, núm. 3, y desde San Juan, el piso principal de la calle del Castillo, número 5, y las casas San Pablo, núm. 30, y Tundidores, núm. 3. Para renta y condiciones, San Pablo, 46. 5-3